

Ардыоны муниципалон району газет.  
Газета Ардонского муниципального района.

# РУЖЕ СВЕТИ

Газета  
основана  
в 1939  
году.

2012 АЗЫ 5 ИЮНЬ,  
ХУРХАТЭНЫ МЭЙ,  
ДЫЦЦАГ

5 ИЮНЯ 2012 ГОДА,  
ВТОРНИК

№ 57  
(10663)

www.gazetaruh.ru

6 июня — Пушкинский день России

## "Здравствуй, Пушкин! Молодо и ярко светит нам поэзия твоя"



Пушкин входит в нашу жизнь в самом ее начале и уже не покидает нас никогда. Творчество поэта — это великая, мудрая книга жизни, по которой мы учимся чувству правды и красоты. В его произведениях мы находим ответы на все трудные вопросы бытия. Проходит время, а пушкинские истины не устаревают. Они также свежи и актуальны, как и двести лет назад. Вслед за Пушкиным отправляемся мы в занимательное путешествие по страницам написанных им произведений.



И в другое путешествие — по нашей необъятной России, которую он так любил. Эту любовь, как драгоценное наследство, поэт передал нам. Как просто и мудро сказал Пушкин о том, что служить Отчизне, отдавать ей лучшее, на что человек способен, высшее его назначение.

Эта мысль вылилась у него в страстный призыв, обращенный не только к своим современникам, но и к нам, потомкам:

*Мой друг, отчизне посвятим  
Души прекрасные порывы!*

Есть на нашей земле места, окруженные особым вниманием и любовью народа. Это — пушкинские места.

Неутомимый путешественник, Пушкин использовал любую возможность, чтобы лучше узнать родную землю, хотя возможности эти для него, поднадзорного поэта, были до крайности ограничены. И все-таки он сумел много поехать, повидать Украину, Молдавию, Оренбургский край, Крым, Кавказ.

Эти путешествия получили самый разнообразный отклик в его творчестве, в котором тема Кавказа заняла особое место.

Когда мы читаем и слушаем пленительные строки этих произведений, перед нашим мысленным взором оживают хорошо знакомые, близкие сердцу картины родной природы, любимые образы...

*Кавказ предо мною. Один в вышине  
Стою над снегами у края стремнины,  
Орел, с отдаленной поднявшись вершины,  
Парит неподвижно со мной наравне.*

В течение всей жизни поэт возвращался в своем творчестве к кавказской теме, бережно храня в сердце воспоминания об этой удивительной горной стране. Лучше всего он сам сказал об этом в "Путешествии Онегина".

*"Во время оное, бывое,  
В те дни ты знал меня, Кавказ!  
В свое святилище глухое  
Ты призывал меня не раз.  
В тебя влюблен я был безумно,  
Меня приветствовал ты шумно  
Могучим гласом бурь своих!"*

Важное значение Кавказа для творчества Пушкина отмечал и В. Г. Белинский. "Кавказ — это колыбель поэзии Пушкина, а сам он является первооткрывателем кавказской темы в русской литературе".

И вполне закономерно, что в советские времена Всесоюзный пушкинский праздник начинался именно у нас в Северной Осетии.

Сюда ежегодно в пушкинские дни съезжались поэты и писатели со всего Советского Союза. Мы гордимся, что в 1981 году Ардонский район пушкинский праздник с участием именитых гостей провел на базе нашего училища. И именно тогда был создан наш пушкинский музей "Мятежная лира".

Отрадно, что по прошествии многих лет вновь возрождается замечательная традиция — Всесоюзный праздник пушкинской поэзии вновь берет начало на земле Осетии, которую так полюбил гениальный поэт.

*Пушкин!  
Поклон тебе шлем,  
Пусть от тебя далеко мы, —  
Жив ты всегда и во всем.  
Гению смерть не знакома.*

Материал подготовлен пушкинским музеем  
"Мятежная лира" Ардонского аграрно-  
технологического техникума.

### Каникулы

## Летний отдых

Накануне школьных каникул районное управление образования на заседании, посвященном эффективной организации летнего отдыха детей, запланировало открыть 11 лагерей с дневным пребыванием на базе СОШ района. В них за два потока смогут полноценно отдохнуть более 1100 учащихся.

Как сказала работник районного УО Мадина Карданова, в первом потоке лагеря открыты в десяти школах и будут работать в течение 18 дней ежедневно с 9 до 15 часов, кроме воскресенья. С детьми будут работать знающие, умеющие организовать досуг ребят, педагоги.

В лагерях предусмотрено двухразовое питание с расчетом 90 рублей на каждого ребенка. Детям ежедневно будут давать различные фрукты, сладости, мясные и рыбные блюда. А еще для ребят запланирован интересный досуг, чтобы все были довольны пребыванием в пришкольных лагерях.

Соб. инф.

### Спорт

## ВПЕРЕДИ — ФИНАЛ

Подведены итоги проходившего во Владикавказе республиканского этапа Всероссийских спортивных соревнований "Президентские состязания". Приятно отметить, что лучшего результата среди его участников добились подопечные преподавателя физкультуры Людмилы Корниенко из 7 "г" класса Ардонской СОШ № 1.

В течение трех дней команды состязались в спортивном многоборье с элементами легкой атлетики и гимнастики, "Веселых стартах", творческом и теоретическом конкурсах, а также в видах спорта по выбору: шахматах, стритболе, мини-футболе и настольном теннисе.

Победители республиканского этапа награждены кубками, медалями и грамотами. А главным призом для выигравших соревнования стали путевки на Всероссийский финал "Президентских состязаний", который пройдет в июле в детском центре "Смена" г. Анапа.

Милана ДЖАНАЕВА,  
учащаяся СОШ № 1.

## 800 миллионов рублей — в экономику республики

31 мая премьер-министр Северной Осетии Сергей Такоев провел встречу с заместителем министра регионального развития РФ Сергеем Верещагиным и руководителем межрегионального управления минрегиона России Алексеем Ивановым, находящимися в рабочей поездке в республике.



В ходе встречи обсуждались вопросы финансирования и заключения дополнительных соглашений по федеральной целевой программе "Юг России на 2008-2013 годы" в части, которая касается объектов Северной Осетии.

Дополнительные соглашения на общую сумму около 800 миллионов рублей в настоящее время находятся в стадии подготовки. В перечень объектов, по которым предусмотрено дополнительное федеральное финансирование, входят автодороги к курортным комплексам "Мамисон" и "Дигория", строящиеся школа-интернат в Ардоне и школа в Хумалаге, объекты инженерной инфраструктуры Владикавказа, электросети Беслана и Алагира. Отдельный блок вопросов касается завершения строительных работ в Центральной районной больнице г. Алагира, первой городской больницы Владикавказа, инфекционного корпуса Моздокской районной больницы, а также объектов водоснабжения республики.

В результате проведенных переговоров была достигнута договоренность, что софинансирование республики по данным соглашениям сократится до 10%.

На встрече также рассматривались проблемы, с которыми столкнулись предприятия республики, получившие государственные гарантии по кредитованию еще в 2011 году. В данный момент основная проблема заключается в недоступности кредитных ресурсов, поскольку банки предъявляют повышенные требования к заемщикам в части софинансирования проектов за счет собственных средств и обеспечения залоговой базы. Работу в этом направлении, по мнению Сергея Верещагина, необходимо активизировать.

Отдельной темой совещания стали вопросы, касающиеся празднования 250-летия города Моздока, которое будет отмечаться в 2014 году. На встрече было подчеркнуто, что юбилей Моздока имеет федеральное значение, и в данный момент готовится поручение Полномочного представителя Президента РФ в СКФО Александра Хлопонина по участию федерального округа в праздничных мероприятиях.

Во встрече приняли участие советник премьера Заур Кучиев, заместитель председателя Правительства Константин Габисов и министр экономического развития Мадина Икаева.

Пресс-служба Администрации  
Главы и Правительства РСО-А.

### Факт

## КОДЕИН ВСТАЛ НА УЧЕТ

С 1 июня в России введен запрет на свободную продажу лекарств, содержащих кодеин. Все комбинированные лекарственные препараты, содержащие являющийся опиатом кодеин или его соли в количестве до 20 мг на 1 дозу твердой лекарственной формы или до 200 мг на 100 мл/100 мг жидкой лекарственной формы для внутреннего применения, можно будет приобрести только по рецептам. К таким препаратам, в частности, относятся "Пенталгин-Н", "Каффетин", "Коделак", "Солпадеин", "Нурофен Плюс" и "Терпинкод".

Запрет введен постановлением правительства "О мерах контроля в отношении препаратов, которые содержат малые количества наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, включенных в перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации". Выписывать рецепты на эти препараты будут не на обычных рецептурных бланках формы № 107, а на бланках строгой отчетности формы № 148. Эти рецепты не возвращаются покупателю, а остаются в аптеке, где они должны храниться три года.

Решение было принято еще год назад в связи с ростом использования кодеинсодержащих препаратов для изготовления наркотиков в кустарных условиях, и сейчас, как заявила новый министр здравоохранения Вероника Скворцова, уже не обсуждается. При



этом Скворцова пообещала обеспечить в аптеках выбор не содержащих кодеин обезболивающих и противокашлевых лекарств, а также сдерживать цены на них.

Своим решением министерство поддержало Федеральную службу по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН), заявившую об опасности безрецептурной продажи кодеинсодержащих лекарств.

Руководство ФСКН не раз говорило о том, что из обезболивающих препаратов, содержащих опиат кодеин, наркоманы варят опасный наркотик дезоморфин, схожий по фармакологическому действию с морфином, но более токсичный. Получившуюся мутную жижу они вкалывают в вены в паху. У многих быстро развивается гангрена. Врачи могут успеть спасти им жизни, ампутируя конечности. Однако бывшие пациенты продолжают колотиться, и гангрена возобновляется. Если средняя продолжительность жизни героинового наркомана составляет 5-7 лет, то наркомана, употребляющего дезоморфин, — 1-2 года.

Варвара ПЕТРЕНКО.